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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA EM 02/12/2020
Data: 02/12//2020
Horário: 14h00min.
Presidência: Prof.ª Dr.ª Claudia Buttarello Gentile Moussa
Secretário: Jonas Francisco de Souza
Membros Presentes: Conforme relação abaixo

No segundo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte, às quatorze horas, via Google
Meet, a Prof.ª Dr.ª Cláudia Buttarello Gentile Moussa, presidente do Conselho de Graduação, deu início a
reunião extraordinária, cumprimentando e agradecendo a presença de todos.

A Prof.ª Claudia fez uma contextualização detalhada do cenário de incertezas das
legislações emanadas pelo Ministério da Educação quanto ao retorno das atividades presenciais, e como
a situação interfere na proposta a ser deliberada na pauta da reunião que define um período letivo a ser
realizado a partir de fevereiro de 2021.
                       Após a contextualização e informes, apresentou as propostas que seriam levadas ao ConsUni
relativas ao Ingresso na graduação em 2021. O Sr. Augusto Cesar Hernandes Pinha, Pró-Reitor Adjunto de
Graduação, foi convidado a fazer uma exposição sobre as expectativas de vagas e represamento, após os
detalhamentos os membros puderam esclarecer dúvidas e se manifestar.

Na sequência, o Sr. Natan Morador, coordenador da Coordenadoria de Ingresso na
Graduação, fez uma apresentação das propostas de ingresso na graduação em 2021 e explicou as
implicações e motivações de cada proposta. Finalizada a apresentação, os membros fizeram
esclarecimentos acerca das propostas.

Em contextualização ao cenário da pandemia, o Prof. Dr. Bernardino Geraldo Alves Souto,
presidente do Comitê COVID, atualizou os participantes da reunião sobre o atual cenário e as
probabilidades dos cenários futuros. Em seguida, respondeu às dúvidas dos membros.

A discussão da pauta foi retomada, e os membros puderam se manifestar em relação à
adesão ao Sistema de Seleção Unificado - SiSU, as condições de oferta de vagas, e as conseqüências
dessas escolhas. O Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva, e a Prof.ª Dr.ª Luciana Cristina Salvatti Coutinho, que
estarão à frente da pró-reitoria de graduação na próxima gestão superior, puderam também se
manifestar sobre a pauta em discussão.

Após as falas, a presidência encaminhou para que os conselheiros decidir sobre ofertar
100% das vagas autorizadas no ingresso de 2021. Com 59 votos em concordância, 9 contrários e 5
abstenções, os conselho concordou em ofertar 100% das vagas autorizadas.

Em seguida, a presidência colocou em votação se os procedimentos de ingresso
ocorreriam 100% no formato virtual, ou os procedimentos de ingresso com etapas ocorrendo no modo
presencial, em votação 64 conselheiros optaram por procedimentos virtuais, 2 votaram em
procedimentos com etapas presenciais, e 3 conselheiros se abstiveram.

Seguindo a pauta, a presidência colocou em discussão da proposta do GT Planejamento
para o novo período letivo dos cursos presenciais semestrais - definição das datas de início e fim e
definição da forma de oferta – se integralmente por meios remotos ou não. Os conselheiros puderam se
manifestar sobre o tema, e os membros do GT Planejamento fizeram os esclarecimentos necessários.



Após as manifestações e esclarecimentos, a presidência encaminhou para que o conselho decidisse sobre
a oferta das atividades integralmente em formato de Ensino Não Presencial Emergencial, distribuídas em
três blocos, sendo dois com 8 e outro 16 semanas, recesso de 2 semanas entre os blocos mais curtos,
deixando para deliberação futura a obrigatoriedade de recesso no bloco de 16 semanas. Com 53 votos
favoráveis, nenhuma manifestação contrária e 10 abstenções, o formato foi aprovado.

Em seguida, os conselheiros deliberaram sobre o início da oferta das atividades, entre
Proposta 1 - Início em 22/02/2021 e Proposta 2 - Início em 01/03/2021, em votação a proposta 1 recebeu
27 votos e a proposta 2 também recebeu 27 votos, e houve ainda 03 abstenções. Com o empate entre as
propostas, coube à presidência o voto decisivo, que optou pela Proposta 1, aprovando assim o início das
ofertas em 22/02/2021.

Com a pauta finalizada, agradeceu a todos e encerrou a reunião.
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